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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4577/28-2-2020 Ερώτηςη  
 

ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςαν Βουλευτϋσ τησ 

κοινοβουλευτικόσ ομϊδασ του υναςπιςμού Ριζοςπαςτικόσ Αριςτερϊσ, με θϋμα «Διακοπό φούτηςησ 8 

προςφυγόπουλων ςτο νηπιαγωγεύο των Βραςνών» ςημειώνονται τα εξόσ: 

ύμφωνα με το ϊρθρο 51 του ν. 4636/2019 (Α΄169), οι ανόλικοι αιτούντεσ και τα ανόλικα τϋκνα 

των αιτούντων κατϊ την παραμονό τουσ ςτη χώρα υποχρεούνται να εντϊςςονται ςε μονϊδεσ παροχόσ 

πρωτοβϊθμιασ και δευτεροβϊθμιασ εκπαύδευςησ του δημόςιου εκπαιδευτικού ςυςτόματοσ. Οι 

αρμόδιεσ αρχϋσ υποχρεούνται να παρϊςχουν τα αναγκαύα και επαρκό μϋςα για την υποςτόριξη και 

διευκόλυνςη τησ ςχετικόσ διαδικαςύασ και η ϋνταξη γύνεται υπό προώποθϋςεισ, ανϊλογεσ με αυτϋσ που 

ιςχύουν για τουσ Έλληνεσ πολύτεσ και με διευκολύνςεισ, ωσ προσ την εγγραφό ςε περύπτωςη 

δυςχερειών υποβολόσ των απαιτούμενων δικαιολογητικών και για όςο χρονικό διϊςτημα δεν 

εκτελεύται μϋτρο απομϊκρυνςησ, που εκκρεμεύ κατϊ των ιδύων ό των γονϋων τουσ. Απώλεια του 

δικαιώματοσ παρακολούθηςησ του εκπαιδευτικού προγρϊμματοσ τησ δευτεροβϊθμιασ εκπαύδευςησ, 

δεν επϋρχεται αποκλειςτικϊ και μόνο λόγω ενηλικύωςησ των ανωτϋρω αιτούντων. 

Η ϋνταξη ςτο δημόςιο εκπαιδευτικό ςύςτημα λαμβϊνει χώρα το αργότερο εντόσ τριών (3) 

μηνών από την ημερομηνύα ολοκλόρωςησ τησ ταυτοπούηςησ του ανόλικου. Εϊν οι ανόλικοι αιτούντεσ 

και τα ανόλικα τϋκνα των αιτούντων δεν ςυμμορφώνονται προσ την υποχρϋωςη τησ παραγρϊφου 1 

του αρ. 51 και δεν εγγρϊφονται ό δεν παρακολουθούν τα αντύςτοιχα ςχολικϊ μαθόματα, επειδό δεν 

επιθυμούν να ενταχθούν ςτο εκπαιδευτικό ςύςτημα, οι υλικϋσ ςυνθόκεσ υποδοχόσ περιορύζονται 

ςύμφωνα με το ϊρθρο 57 και περαιτϋρω, επιβϊλλονται ςε βϊροσ των ενόλικων μελών τησ οικογϋνειασ 

του ανόλικου, οι προβλεπόμενεσ για τουσ Έλληνεσ πολύτεσ διοικητικϋσ κυρώςεισ. 

Επιπλϋον, για τη διευκόλυνςη τησ ϋνταξησ ςτο δημόςιο εκπαιδευτικό ςύςτημα, προςωρινϋσ 

εκπαιδευτικϋσ δρϊςεισ, ςτο πλαύςιο τησ ϊτυπησ εκπαύδευςησ, μπορούν να παρϋχονται μεταξύ ϊλλων 



 

  

και εντόσ των κϋντρων φιλοξενύασ. Οι δρϊςεισ αυτϋσ όμωσ δεν μπορούν να υποκαταςτόςουν την 

τυπικό εκπαύδευςη. 

Σϋλοσ, θα πρϋπει να ςημειωθεύ ότι υπϊρχει πρόνοια για την αςφαλό μετακύνηςη των ανόλικων 

μαθητών πολιτών τρύτων χωρών ςτα ςχολεύα, μϋςω προγρϊμματοσ του Διεθνούσ Οργανιςμού 

Μετανϊςτευςησ (ΔΟΜ). 

 

Κατϊ τα λοιπϊ, αρμόδιο να ενημερώςει τη Βουλό των Ελλόνων εύναι το ςυνερωτώμενο Τπουργεύο 

Παιδεύασ και Θρηςκευμϊτων. 
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